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20–21 жовтня 2016 року у м. Яремча Івано-Фран-
ківської області відбулася науково-практична кон-
ференція «ІІІ Прикарпатський хірургічний форум». 
Конференція була внесена до «Реєстру з’їздів, кон-
гресів, симпозіумів, науково-практичних конферен-
цій, які проводитимуться у 2016 році» (реєстраційне 
посвідчення УкрІНТЕІ №212), затверджена МОЗ та 
НАМН України. Організаторами конференції були 
ДВНЗ МОЗ України «Івано-Франківський націо-
нальний медичний університет», Департамент охо-
рони здоров’я Івано-Франківської області, Івано-
Франківський осередок Асоціації хірургів України.

Серед учасників конференції були президент та 
почесний президент Асоціації дитячих хірургів 
України, головний дитячий хірург МОЗ України, 
19 докторів медичних наук, професорів, завідувачі 
та працівники кафедр дитячої хірургії, обласні 
головні спеціалісти з дитячої хірургії, практичні ди-
тячі хірурги та дитячі урологи.

У рамках конференції працювала секція дитячої 
хірургії, у роботі якої взяли участь понад 110 дитячих 
хірургів із різних куточків України, зокрема клінік м. 
Києва (НСДЛ «ОХМАТДИТ», НМАПО ім. П.Л. Шу-
пика, ДУ «НДІ ПАГ») та Київської області, Одеси, 
Миколаєва, Вінниці, Житомира, Львова, Дніпра, Хар-
кова, Чернівців, Луцька, Полтави, Сум, Тернополя, 
Чернігова, Запоріжжя, Кропивницького, Закарпаття, 
Івано-Франківська, Коломиї тощо.

На пленарному засіданні була заслухана доповідь-
лекція, присвячена п’ятирічному досвіду малоінва-
зивного хірургічного лікування хвороби Гіршпрун-
га у дітей (проф. В.П. Притула).

На чотирьох секційних засіданнях заслухано 
31 доповідь. Провідним напрямком роботи конфе-
ренції була діагностика і лікування набутої кишко-
вої непрохідності у дітей, тому більшість доповідей 
були присвячені саме цьому розділу дитячої хірургії. 
Усі доповіді викликали значний інтерес і жваву дис-
кусію. Доповідачі поділилися досвідом впроваджен-
ня новітніх і малоінвазивних технологій у хірургічне 
лікування дітей із набутою кишковою непрохідніс-

тю. Зокрема значний інтерес викликали доповіді, 
присвячені лікуванню інвагінації кишечника 
(М.І.   Гриценка, проф. О.Д. Фофанова, проф. 
В.Ф. Рибальченка, О.О. Гришина та співавт.). Біль-
шість авторів вважають пріоритетним методом лі-
кування консервативне розправлення інвагінації, 
відмічено високий відсоток успішного консерватив-
ного розправлення інвагінацій при низькій частоті 
ускладнень у більшості клінік. Відмічено, що остан-
німи роками змінився підхід до вибору способу лі-
кування інвагінації на користь звуження протипо-
казань до консервативного лікування. Провідними 
ознаками для вибору способу лікування залишають-
ся дані ультрасонографії з допплерографією та три-
валість кров’янистих випорожнень із прямої кишки. 
У доповідях В.А. Дігтяра, А.А. Переяслова та співавт. 
зроблено акцент на лапароскопічне лікування інва-
гінації. Під час обговорення доповідей виникла дис-
кусія стосовно безпечності лапароскопічної дезін-
вагінації.

Питання профілактики і лікування післяопера-
ційної злукової кишкової непрохідності в різних 
аспектах були висвітлені в доповідях проф. 
О.М. Горбатюк, проф. М.Г. Мельниченко, проф. 
П.С. Русака, А.О. Дворакевича та співавт. Відмічено, 
що застосування малоінвазивних абдомінальних 
хірургічних втручань значно знижує ризик патоло-
гічного злукоутворення. Серед сучасних методів 
профілактики рецидиву злукової кишкової непро-
хідності найбільш перспективним є застосування 
бар’єрних засобів (гелів), про що свідчать дані проф. 
О.Д. Фофанова, проф. О.Б. Боднара та співавт. Од-
нак для встановлення найбільш ефективного і без-
печного для дітей антиадгезивного препарату з іс-
нуючих на ринку України необхідно продовжити 
дослідження в даному напрямку у різних клініках, 
про що було відмічено у дискусії.

Окреме секційне засідання було присвячене ін-
шим актуальним питанням абдомінальної хірургії та 
гнійно-запальної хірургії у дітей. Значний інтерес 
викликали ряд доповідей: доповідь проф. В.Б. Дави-
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денко стосовно нової концепції підвищення ефек-
тивності протимікробної терапії гнійно-запальних 
захворювань у дітей; доповідь проф. Д.Ю. Кривчені 
та співавт., присвячена хірургічному лікуванню опі-
кових стенозів стравоходу; доповідь проф. О.Г. Ду-
бровіна та співавт., присвячена лікуванню перфора-
тивних виразок шлунка і дванадцятипалої кишки 
у дітей; доповідь проф. В.С. Конопліцького про ре-

зультати вивчення больового синдрому при хроніч-
ному колостазі органічного походження у дітей.

Досить цікавим виявилось секційне засідання, 
присвячене актуальним питанням хірургії вад роз-
витку у дітей. Зокрема жвавий інтерес викликала 
доповідь проф. О.М. Кулик та співавт. стосовно 
діагностики і лікування біліарної атрезії у дітей, до-
повідь О.П. Пономаренко та співавт., присвячена 
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вивченню впливу способу родорозрішення на ана-
томічні особливості гастрошизису у новонародже-
них дітей. Професор Ю.В. Пащенко поділився пер-
шим досвідом застосування операції торакального 
переміщення шлунка для корекції атрезії стравохо-
ду у дитини з VACTER-асоціацією.

У дискусії взяли участь професори Д.Ю. Кривче-
ня, В.В.  Погорілий, Б.М.  Боднар, П.С.  Русак, 
А.А.  Переяслов, О.Г.  Дубровін, В.П. Притула, 
О.М. Горбатюк, І.В. Ксьонз та інші дитячі хірурги. 
У ході дискусії обговорювалося широке коло акту-
альних питань дитячої хірургії, як за матеріалами 
доповідей, так і за їх межами. Було намічено так-
тичні і технічні кроки для покращення результатів 
лікування дітей із різноманітною хірургічною па-
тологією.

21 жовтня, після обговорення доповідей, відбули-
ся засідання Асоціації дитячих хірургів України та 
нарада завідувачів кафедр дитячої хірургії, головних 
обласних спеціалістів з дитячої хірургії. Виступали 
проф. О.Г. Дубровін – президент Всеукраїнської асо-
ціації дитячих хірургів України, проф. В.П. Приту-
ла – головний дитячий хірург МОЗ України. Зокрема 
йшлося про реорганізацію роботи Асоціації. Відмі-
чено, що завершується робота зі створення Інтер-
нет-сайту Асоціації, на якому будуть відображені усі 
аспекти її роботи, новини, online-реєстрація нових 

членів. Визначено розміри членських внесків, осно-
вні засади і напрямки роботи Асоціації дитячих хі-
рургів. Значна увага була приділена створенню ме-
ханізмів юридичного захисту дитячих хірургів. 
Також обговорено деякі проблемні питання та недо-
ліки у роботі дитячої хірургічної служби та шляхи їх 
подолання.

У рамках конференції було розглянуто питання 
сучасних аспектів підготовки інтернів за спеціаль-
ністю «Дитяча хірургія» в умовах реформування 
медицини. З інформацією та пропозиціями стосов-
но цього питання виступив професор кафедри ди-
тячої хірургії НМАПО імені П.Л. Шупика (опорна 
кафедра з післядипломної підготовки) В.Ф. Рибаль-
ченко. Наголошено на необхідності збереження ін-
тернатури з дитячої хірургії та удосконалення про-
грами підготовки інтернів з дитячої хірургії, 
адаптації її до сучасних умов.

Загалом учасники конференції визнали, що робо-
та секції дитячої хірургії була плідною, мала значну 
наукову і практичну цінність; обговорено широке 
коло наукових та організаційних питань дитячої хі-
рургії; визначено напрямки роботи з удосконалення 
надання хірургічної допомоги дітям України.

Наступний форум дитячих хірургів України за-
плановано провести у березні-квітні 2017 року 
у клініці «Оберіг» (м. Київ).
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